

PROTOKÓŁ Nr XIII/2025
z sesji Rady Gminy w Borkowicach z dnia 26 czerwca 2025 r.

O godz. 13⁰⁰ Przewodniczący Rady Mirosław Długosz otworzył XIII sesję Rady Gminy. W sesji uczestniczyło 12 radnych na ogólną liczbę 15 (nieobecni: Tomasz Bielawski, Katarzyna Kołazińska, Tomasz Słoń). Imienny wykaz obecności stanowi załącznik Nr 1. Ponadto w sesji uczestniczyli: Wójt Robert Fidos, Sekretarz Gminy Sławomir Tamiola, Skarbnik Gminy Marlena Tarka-Indyka.

Porządek obrad radni otrzymali wraz z zawiadomieniami o terminie sesji.

Jednogłośnie (12 głosami) radni przyjęli następujący porządek obrad:

1. Otwarcie sesji i przyjęcie porządku obrad.
2. Informacja o protokole z poprzedniej sesji RG i zgłaszanie uwag.
3. Informacja z realizacji uchwał i zadań bieżących.
4. Informacja o działalności Nadleśnictwa Przysucha.
5. Podjęcie Uchwał:
 - w sprawie zmian w uchwale budżetowej na 2025 rok,
 - w sprawie zaciągnięcia w 2025 roku kredytu długoterminowego,
 - w sprawie stanowiska dotyczącego zmiany przepisów prawa w zakresie ponoszenia przez gminy kosztów pobytu mieszkańców w domach pomocy społecznej oraz możliwości egzekwowania tych opłat.
 - w sprawie nabycia w drodze kupna na rzecz Gminy Borkowice nieruchomości oznaczonej w ewidencji gruntów jako działka nr 3 położona w miejscowości Jabłonica Niska gmina Borkowice.
 - w sprawie nabycia w drodze kupna na rzecz Gminy Borkowice nieruchomości oznaczonej w ewidencji gruntów jako działka nr 443/1 położona w miejscowości Sulistrowice gmina Chlewiska,
6. Sprawy różne.
7. Zamknięcie obrad.

Ad.2. Protokół z ostatniej sesji RG Nr XII/2025 z dnia 29.05.2025 r. jest umieszczony na stronie BIP Urzędu Gminy. Z protokołem radni mogli zapoznać się również przed rozpoczęciem dzisiejszej sesji. Radni nie zgłosili żadnych uwag do protokołu.

Ad.3. Informację z realizacji uchwał podjętych na sesji Rady Gminy w dniu 29.05.2025 r. przedstawił Wójt Robert Fidos – informacja w załączeniu do protokołu.

Wójt poinformował również o sprawach bieżących:

- 07 czerwca pożegnaliśmy Panią Danutę Skalską mieszkankę Borkowic, znaną w regionie poetkę,
- 14 czerwca odbyło się zorganizowane przez mieszkańców Radestowa otwarcie świetlicy wiejskiej i zmodernizowanego boiska,
- 24 czerwca pożegnaliśmy Pana Czesława Ziemiaka mieszkańca Ruszkowic, który przez pewien czas pełnił funkcję dyrektora Gminnego Ośrodka Kultury w Borkowicach,
- w Niskiej Jabłownicy rozpoczęła się budowa oczyszczalni ścieków i sieci kanalizacyjnej dla około 70 % mieszkańców tej wsi. Pozostała część Niskiej Jabłownicy i część Rzucowa planowane są do podłączenia w 2026 roku. Planowane jest spotkanie z projektantem sieci w Niskiej Jabłownicy.
- podpisane zostały umowy na budowę altan w Kochanowie, Bołęcinie i Borkowicach,
- wyłoniono wykonawcę zadania modernizacja budynków szkół w podstawowych,
- wyłoniono wykonawcę zadania modernizacja Gminnego Ośrodka Kultury w Borkowicach,

- gmina otrzymała dofinansowanie na realizację zadania budowa oświetlenia drogowego z własnym źródłem zasilania, kwota dofinansowania 68 tys zł,

Dołączył Radny Tomasz Bielawski. W dalszej części obrad uczestniczyło 13 radnych.

- otrzymaliśmy pismo z firmy FCA S.A., w którym informują o realizacji budowy sieci światłowodowej na terenie gminy z Krajowego Planu Odbudowy – Likwidacja białych plam.

- Radny Mirosław Młynarczyk zapytał kiedy będzie realizowana inwestycja rozbudowy światłowodu?

Ad.4. W związku z nieobecnością Nadleśniczego Mariusza Janasa punkt nie był realizowany.

Ad.5. Projekty uchwał radni otrzymali na piśmie i omawiali je na swoich posiedzeniach Komisji.

Przewodniczący Rady odczytywał kolejno projekty uchwał i poddawał pod głosowanie:

1) w sprawie zmian w uchwale budżetowej na 2025 rok.

Radni akceptują proponowane w uchwale zmiany.

Uchwałę Nr XIII/75/2025 podjęto: 13 - głosów za, 0 - przeciw, 0 – wstrzymał się
Imienny raport głosowania stanowi załącznik Nr 3 do uchwały.

2) w sprawie zaciągnięcia w 2025 roku kredytu długoterminowego,

Radni nie zgłaszają uwag do uchwały.

Uchwałę Nr XIII/76/2025 podjęto: 9 - głosów za, 0- przeciw, 4 –wstrzymał się
Imienny raport głosowania - załącznik Nr 4 dołączono do uchwały.

Dołączyła radna Katarzyna Kołaińska. W dalszej części obrad uczestniczyło 14 radnych.

3) w sprawie stanowiska dotyczącego zmiany przepisów prawa w zakresie ponoszenia przez gminy kosztów pobytu mieszkańców w domach pomocy społecznej oraz możliwości egzekwowania tych opłat.

Radni nie zgłaszają uwag do uchwały.

Uchwałę Nr XIII/77/2025 nie podjęto: 14 - głosów za, 0 - przeciw, 0 –wstrzymał się
Imienny raport głosowania - załącznik Nr 5 dołączono do projektu uchwały.

4) w sprawie nabycia w drodze kupna na rzecz Gminy Borkowice nieruchomości oznaczonej w ewidencji gruntów jako działka nr 3 położona w miejscowości Jabłonica Niska gmina Borkowice.

Radni nie zgłaszają uwag do uchwały.

Uchwałę Nr XII/78/2025 podjęto: 14 - głosów za, 0- przeciw, 0 –wstrzymał się
Imienny raport głosowania - załącznik Nr 6 dołączono do uchwały.

5) w sprawie nabycia w drodze kupna na rzecz Gminy Borkowice nieruchomości oznaczonej w ewidencji gruntów jako działka nr 443/1 położona w miejscowości Sulistrowice gmina Chlewiska.

Radni nie zgłaszają uwag do uchwały.

Uchwałę Nr XIII/79/2025 podjęto: 14 - głosów za, 0- przeciw, 0 –wstrzymał się
Imienny raport głosowania - załącznik Nr 7 dołączono do uchwały.

Ad.6. – Przewodniczący Rady odczytał podziękowanie dla radnych Rady Gminy i Wójta od sołtysa, rady sołeckiej oraz mieszkańców Rdestowa za pomoc przy przygotowaniu uroczystego otwarcia świetlicy wiejskiej w Radestowie.

- Radny Mirosław Młynarczyk zgłosił potrzebę wykoszenia poboczy drogi powiatowe od Rzućkowa do Bryzgowa.

- Radna Katarzyna Kołazińska zgłosiła potrzebę wykoszenia poboczy przy drodze wojewódzkiej 727.

- Radny Piotr Stefański poprosił o zamontowanie bramek na boisku w Politowie,

- Radny Tomasz Zdrał zapytał czy uwagi do projektu modernizowanego odcinka drogi wojewódzkiej 727 Ruszkowice – Borkowice – Radestów zostały już przesłane do projektanta?

- Radna Jolanta Turek zapytała czy już wiadomo w jaki sposób będą odbierane tekstylia od mieszkańców z terenu gminy?

Ad.7. O godz. 13²⁷ Przewodniczący Rady Mirosław Długosz oznajmił, że porządek dzisiejszej sesji został wyczerpany i zamyka obrady Rady Gminy.

Na tym protokół zakończono.

Protokolant:

INSPEKTOR
ds. organizacyjno-kadrowych
i obsługi rady gminy
mgr Emilia Łochowska

PRZEWODNICZĄCY RADY
Mirosław Długosz
Mirosław Długosz



Urząd Gminy w Borkowicach

ul. Ks. J. Wiśniewskiego 42, 26 - 422 Borkowice

Tel. +48 48 675 79 10

www.borkowice.gmina.pl

Numer załącznika

**Na sesji "XIII sesja Rady Gminy Borkowice z dnia 26 czerwca 2025 r."
stawilo się 14 radnych, natomiast 1 radnych było nieobecnych.**

Ustalono kworum. Rada jest władna do podejmowania decyzji.

Lista obecności była następująca:

Obecni radni:

1. Tomasz Bielawski
2. Ewelina Młodawska
3. Piotr Stefański
4. Alina Fronczak
5. Katarzyna Kołazińska
6. Tomasz Zdral
7. Mirosław Długosz
8. Mirosław Młynarczyk
9. Leszek Stando
10. Marek Chrapczyński
11. Maria Wójcik
12. Sławomir Patyna
13. Jolanta Turek
14. Sławomir Plaskota

Nieobecni radni:

1. Tomasz Słoń

Operatorem systemu był Admin.

Wygenerowano z systemu DSSS Vote za pośrednictwem oprogramowania DSSS Vote App.



**Na sesji "XIII sesja Rady Gminy Borkowice z dnia 26 czerwca 2025 r."
stawilo się 14 radnych, natomiast 1 radnych było nieobecnych.**

**Szczegóły obecności radnych podczas sesji przedstawia poniższa
tabela.**

	Imię i nazwisko radnego	Data i godzina logowania	Data i godzina wylogowania
1.	<i>Tomasz Bielawski</i>	26.06.2025 13:05:59	26.06.2025 13:25:39
2.	<i>Ewelina Młodawska</i>	26.06.2025 13:00:24	26.06.2025 13:25:39
3.	<i>Piotr Stefański</i>	26.06.2025 13:00:27	26.06.2025 13:25:39
4.	<i>Alina Fronczak</i>	26.06.2025 13:00:24	26.06.2025 13:25:39
5.	<i>Katarzyna Kołazińska</i>	26.06.2025 13:15:03	26.06.2025 13:25:39
6.	<i>Tomasz Zdral</i>	26.06.2025 13:00:40	26.06.2025 13:25:39
7.	<i>Mirosław Długosz</i>	26.06.2025 13:00:26	26.06.2025 13:25:39
8.	<i>Mirosław Młynarczyk</i>	26.06.2025 13:00:25	26.06.2025 13:25:39
9.	<i>Leszek Stando</i>	26.06.2025 13:00:27	26.06.2025 13:25:39
10.	<i>Marek Chrapczyński</i>	26.06.2025 13:00:26	26.06.2025 13:25:39
11.	<i>Maria Wójcik</i>	26.06.2025 13:00:27	26.06.2025 13:25:39
12.	<i>Sławomir Patyna</i>	26.06.2025 13:00:24	26.06.2025 13:25:39
13.	<i>Jolanta Turek</i>	26.06.2025 13:00:30	26.06.2025 13:25:39
14.	<i>Tomasz Słoń</i>		
15.	<i>Sławomir Plaskota</i>	26.06.2025 13:00:28	26.06.2025 13:25:39

Operatorem systemu był Admin.

Wygenerowano z systemu DSSS Vote za pośrednictwem oprogramowania DSSS Vote App.



Przeprowadzono głosowanie w sprawie "Zatwierdzenie porządku obrad". Wniosek został przyjęty następującą proporcją głosów: jestem za 12, jestem przeciw 0, wstrzymuję się 0.

Głosowanie zostało przeprowadzone w trybie jawnym, bezwzględną większością głosów obecnych radnych.

Data i godzina głosowania: 26.06.2025 13:01:06

Radni zagłosowali jak poniżej:

Jestem za	
1.	<i>Ewelina Młodawska</i>
2.	<i>Piotr Stefański</i>
3.	<i>Alina Fronczak</i>
4.	<i>Tomasz Zdral</i>
5.	<i>Miroslaw Długosz</i>
6.	<i>Miroslaw Młynarczyk</i>
7.	<i>Leszek Stando</i>
8.	<i>Marek Chrapczyński</i>
9.	<i>Maria Wójcik</i>
10.	<i>Sławomir Patyna</i>
11.	<i>Jolanta Turek</i>
12.	<i>Sławomir Plaskota</i>

Jestem przeciw	
	<i>BRAK</i>

Wstrzymuję się	
	<i>BRAK</i>

Obecni radni, którzy nie wzięli udziału w głosowaniu	
	<i>BRAK</i>

Operatorem systemu był *Admin*.

Wygenerowano z systemu DSSS Vote za pośrednictwem oprogramowania DSSS Vote App.

